
У своєму вітанні працівникам банківської системи України з нагоди
професійного свята – Дня банківських працівників, Президент України
В.А.Ющенко висловив впевненість, що банки України і надалі
сприятимуть успішній інтеграції нашої держави до світової фінансової
системи.
Вважаючи за необхідне посилення наукової підтримки вирішення цих
проблем, в Українській академії банківської справи Національного банку
України 25-26 травня 2006 року відбулася І Міжнародна науково-
практична конференція "Міжнародна банківська конкуренція: теорія і
практика".
Доцільність започаткування проведення такої конференції викликана
актуальністю питань, пов'язаних з процесами глобалізації у банківській
сфері, конкурентоспроможності банківських систем східноєвропейських
країн, інтеграції банківської системи України у європейське і світове
співтовариство.
Виходячи з цього конференцією вирішувалися завдання проаналізувати
сучасний стан банківської системи України в контексті розвитку світової та
національної економік, виявити бар’єри, що перешкоджають підвищенню
конкурентоспроможності банків, провести фахову дискусію щодо
ключових питань забезпечення конкурентного середовища на ринку
банківських послуг, обговорити шляхи підвищення
конкурентоспроможності банківської системи України.
В роботі І Міжнародної науково-практичної конференції "Міжнародна
банківська конкуренція: теорія і практика" прийняли участь 132 науковців
і фахівців-практиків, серед них 12 докторів наук, професорів.
В числі учасників конференції фахівці Національного банку України,
провідних банків України, наукових та аналітичних установ, вищих
навчальних закладів Києва, Харкова, Дніпропетровська, Львова, Донецька,
Севастополя, Сімферополя, Луганська, Черкас, Полтави, Луцька,
Кременчука, Запоріжжя, а також з Росії (Москва, Бєлгород, Курськ) та
Нідерландів. Пропозиції і рекомендації стосовно кола питань, що
обговорювалися на конференції, надали вчені університетів Австралії,
Німеччини, Мальти, США, Аргентини, Фінляндії, Естонії, Канади,
Швейцарії.
За підсумками роботи конференції розроблені рекомендації щодо
підвищення конкурентоспроможності та ефективності діяльності
банківської системи України в умовах євроінтеграційних і глобалізаційних
процесів.
Тематично роботу конференції було зосереджено на таких основних
напрямах:



- Конкурентоспроможність та модернізація банківської системи в
контексті розвитку світової та національної економіки.
- Формування конкурентоспроможності національної банківської
системи та роль державного регулювання в забезпеченні конкурентного
середовища на ринку банківських послуг.

До початку роботи конференції був виданий збірник тез доповідей, де
розміщено понад 60 публікацій науковців і практиків з України та багатьох
країн світу.
Відкриваючи конференцію, проректор з наукової роботи Української
академії банківської справи Національного банку України, доктор
економічних наук, професор Козьменко Сергій Миколайович відзначив,
що цей рік є визначним для банківської системи України, - це 15-річчя
Національного банку України, 10 річниця проведення в Україні грошової
реформи, десятиріччя створення академії. Вважаючи, що проблеми
інтеграції банківської системи України у європейське і світове
співтовариство потребують підвищеної уваги та фахового обговорення
науковцями і практиками, академія вирішила започаткувати щорічні
міжнародні науково-практичні конференції з цієї тематики. Визначивши
мету, завдання та напрями роботи, керівник конференції побажав всім її
учасникам плідної праці та нових досягнень у наукових дослідженнях в
сфері банківської діяльності.
Завідувач кафедри міжнародної економіки Української академії
банківської справи Національного банку України, доктор економічних
наук, професор Макаренко Михайло Ілліч у своїй доповіді зосередив
увагу учасників конференції на проблемах макроекономічного середовища
міжбанківської конкуренції в Україні. Фінансова глобалізація є
невід’ємною складовою сучасного розвитку суспільства. Об’єктивним її
проявом виступає експансія транснаціональних корпорацій і банків на
ринки, що розвиваються. Тому цілком зрозумілим можна вважати
прагнення іноземних банків розгорнути діяльність у сфері банківських
послуг в Україні, де такі послуги ще не вирізняються достатньою якістю та
широтою асортименту. Вступ України до СОТ потребує виконання вимог з
лібералізації ринку послуг, у тому числі й банківських, вимагає готовності
вітчизняних грошово-кредитних установ до посилення конкурентної
боротьби у даній сфері. Доповідач зазначив, що на теренах вітчизняного
грошово-кредитного ринку очікується загострення міжбанківської
конкуренції у двох основних сегментах – сегменті депозитів як ресурсної
бази банківської діяльності та кредитному сегменті як основної сфери
активних банківських операцій. Для збереження національного
банківського сектору необхідно запровадити низку заходів на зміцнення
конкурентоспроможності вітчизняних банків, збільшення їх статутного



капіталу, здешевлення ресурсної бази та вартості кредитів, розширення
асортименту банківських послуг та забезпечення їх латентної підтримки з
боку Національного банку.

Вплив іноземного капіталу на роботу банківської системи України
проаналізований в доповіді кандидат економічних наук. доцент Другова
Олексія Олександровича зі Львівського банківського інституту
Національного банку України. Прихід іноземного капіталу дає можливість
покращити рівень фінансового обслуговування в країні, збільшити
капіталізацію банків, залучити в економіку додаткові фінансові ресурси.
Разом з тим, участь іноземних банків у вітчизняній банківській системі
створює певні ризики, як для функціонування самої банківської системи
(низький відносний рівень конкурентоспроможності вітчизняних банків
може призвести до витиснення їх з ринку зарубіжними) так і для
регулювання фінансово-економічних процесів у країні (прикладом є
масовий відтік іноземного капіталу з економік азійських країн під час кризи
1998 року який поставив їх на межу банкрутства). Аналізуючи вплив
приходу іноземних банків та капіталу на роботу вітчизняної банківської
систему важливим є чітке розмежування цих банків на дві групи: західні
(європейсько-американські) та східні (російсько-азіатські). Банки з цих
груп сильно відрізняються як за рівнем менеджменту так і за економічними
показниками, відповідно ї наслідки їх приходу будуть різними. Однаковою
є лише їхня мета – отримання прибутку, розширення сфери впливу та
підтримка власного бізнесу. Розвиток економіки України та підвищення
її конкурентоспроможності до завдань іноземних банків не входять, тому
Україна, в особі НБУ та інших владних органів, повинна максимально чітко
відстоювати інтереси вітчизняних банків та економіки, для чого мають
бути розробленими та при потребі застосовуватись інструменти
регулювання рівня іноземного капіталу в банківській системі.
Заступник начальника управління валютних операцій Департаменту
валютного регулювання Національного банку України, кандидат
економічних наук Лупін Олексій Борисович розглянув проблеми
інвестиційної декларації як стратегічного плану управління
золотовалютним резервом Національного банку України. Золотовалютний
резерв, за своєю економічною сутністю, є хоча й високоліквідним, але
довгостроковим інвестиційним активом держави. Історія практично не має
прикладів, коли країна допускала зменшення до нуля власних
золотовалютних резервів, навіть в перебігу валютної кризи. Беручи до
уваги значний обсяг золотовалютного резерву НБУ, який перевищує 20%
ВНП України, питання управління резервом та ефективності інвестиційних
операцій з ним останнім часом пригортають пильну увагу з боку урядових



та громадських кіл. З економічної точки зору, п’ятипроцентний рівень
дохідності золотовалютного резерву обумовлює зростання ВНП України
тільки за рахунок цього фактору приблизно на 1%.
Заступник начальника управління методології фінансового моніторингу
Національного банку України Єжов Анатолій Володимирович у своїй
змістовній доповіді зупинився на актуальних питаннях фінансового
моніторингу. Докладно розглянуті питання законодавчого забезпечення
проведення фінансового моніторингу у банківській системі, регулювання
фінансового моніторингу у банках, визначені типові порушення,
виявлені у банках при інспекційних перевірках, заходи впливу за
порушення банками законодавства з питань фінансового моніторингу.
відмічено, що у 2006р. питання підвищення ефективності протидії
відмиванню доходів, одержаних злочинним шляхом, та фінансуванню
тероризму в банківському секторі, буде і далі залишатися одним із
основних пріоритетів в роботі Національного банку та здійснюватиметься
за наступними напрямами: подальша імплементація в законодавство
України та практичну діяльність банків міжнародних стандартів з питань
запобігання та протидії відмиванню грошей та фінансуванню тероризму;
підвищення ефективності нагляду за діяльністю банків з питань
фінансового моніторингу на основі оцінки банківських ризиків, які
виникають у процесі роботи з клієнтом; розвиток системи підготовки
фахівців з питань фінансового моніторингу та методичного забезпечення
банків; продовження роботи щодо налагодження співробітництва з
центральними банками інших держав у сфері запобігання відмиванню
грошей та боротьби з фінансуванням тероризму.
Доповідь доктора економічних наук, професора Донецького державного
університету економіки і торгівлі ім. М.Туган-Барановського Брітченко
Ігоря Геннадійовича присвячена проблемам активізації діяльності на
ринку цінних паперів як напряму підвищення конкурентоспроможності
банківської системи України. Відмічено, що для розвитку фондового ринку
України і підвищення ролі комерційних банків на ньому необхідно зробити
ряд кроків на державному рівні: вдосконалити процедури формування
резервів під операції з цінними паперами з метою уникнення зловживань
з боку комерційних банків; створити умови для підвищення рівня
капіталізації банків та ефективності залучення ними власного капіталу
шляхом включення акцій банків до лістингу; переглянути нормативи
інвестування комерційними банками коштів до статутних фондів
підприємств у напрямку їх збільшення; сприяти вексельному обігу на
організованому ринку та створити умови для випуску комерційних
паперів; розширити перелік цінних паперів та збільшити відсоток вартості
цінних паперів, під які здійснюється рефінансування банків Національним



банком України; прийняти необхідні законодавчі акти в частині зниження
ризиків інвесторів недержавних пенсійних фондів та іпотечних цінних
паперів; сприяти випуску муніципальних облігацій, андеррайтерами яких
могли б виступити комерційні банки; стандартизувати умови договорів
іпотечного кредитування і прийняти Закон України «Про іпотечні цінні
папери».
Тема "Іноземний капітал і фінансова безпека банківської системи України"
розкрита у ґрунтовній доповіді кандидата економічних наук, доцента
Української академії банківської справи Національного банку України
Коваленко Вікторії Володимирівни. Розглянуто принципи доступу
іноземного капіталу до національних банківських систем - це принципи
національного режиму, взаємності та консолідованого нагляду. Визначені
обмеження. які застосовуються до функціонування іноземного капіталу у
різних країнах світу. Обґрунтовано основні чинники, що позитивно та
негативно впливають на рішення про інвестування в банківську систему
України. Запропоновані основні напрямки для забезпечення фінансової
безпеки банківської системи України від необґрунтованого притоку
іноземного капіталу.
У цікавій доповіді кандидата економічних наук Співак Інни Валеріївни,
начальнику відділу розроблення стратегічних програмних документів
Департаменту економічного аналізу та прогнозування Національного
банку України розглянуті проблеми формування конкуренто-економічного
середовища як умови підвищення конкурентоспроможності банківської
системи України. Наведені “золоті правила”, дотримуючись яких країна
досягне підвищення чи збереження своєї конкурентоспроможності: це -
стабільне і передбачене законодавство; гнучка структура економіки;
спрямування інвестицій у традиційну і технологічну інфраструктуру;
стимулювання приватних збережень і внутрішніх інвестицій; підвищення
агресивності експорту поряд із залученням ПІІ; покращення якості,
оперативності і прозорості управління і адміністрування; гармонійність
заробітної плати, продуктивності праці і податків; скорочення розриву між
розміром мінімальної та максимальної зарплат, укріплення середнього
класу; збільшення інвестицій у освіту, особливо середню, а також у
неперервне підвищення кваліфікації працюючих; гармонійний розвиток у
напрямку глобалізації економіки з урахуванням національних
особливостей і переваг (національна ідея). Відмічені слабкі сторони
конкурентоспроможності України (за оцінкою Всесвітнього економічного
форуму), розглянуті позитивні та негативні фактори економічного
розвитку. Зазначено, що фінансові результати підприємств суттєво
погіршились, але продовжилась тенденція до зменшення інфляційного
тиску. Поновлення девальвації РЕОК у поточному році певною мірою



компенсуватиме негативні наслідки погіршення умов торгівлі. Обсяги
валютних надходжень залишились на високому рівні. Процентні ставки
банків майже не змінилися, водночас через низький рівень інфляції у квітні
депозитна реальна ставка вперше за останні два роки вийшла на
позитивний рівень. Розглядаючи основні тенденції розвитку банківського
сектору, доповідачем відмічено зростання ролі іноземного капіталу в
банківському секторі України. Серед завдань НБУ визначені: підтримка
курсової стабільності; розширення спектру фінансових інструментів та
посилення їх впливу на структуру ресурсної бази банків; поступовий
перехід до встановлення середньострокових орієнтирів по ціновій
стабільності; підвищення рівня капіталізації банківського сектору;
поширення міжнародних стандартів корпоративного управління;
впровадження та розвиток ризик-менеджменту; забезпечення захисту прав
кредиторів і вкладників. На думку доповідача завданнями Уряду є
забезпечення фінансової стабільності та створення умов для високих
темпів економічного зростання; розбудова ринкових інституцій; практичне
впровадження стратегії Європейської інтеграції; підвищення прозорості,
підзвітності та доброчесності державного управління.
Доктор Гарі Роше (Нідерландів), керівник групи експертів проекту ТАСІС
"Надання підтримки малим та середнім підприємствам на селі" у своїй
доповіді розглянув роль проекту ТАСІС в підтримці відродження системи
кредитної кооперації в Україні. Відмічена необхідність створення
сприятливого для розвитку кредитної кооперації законодавчого поля.
Зміцнення кредитних спілок передбачає: проведене навчання керівників
700 кредитних спілок, які працюють сьогодні; надання консультативної
допомоги; розробка бізнес-планів; проведення маркетингових досліджень;
розробка нових фінансових продуктів. Зазначено, що розбудова системи
кредитної кооперації в Україні повинна здійснюватися шляхом
утвердження європейських принципів кредитної кооперації, підтримки
створення обласних асоціацій кредитних спілок (вже створено 17 таких
асоціацій), надання консультаційної допомоги у створенні обласних
об’єднаних кредитних спілок, як попередників кооперативних банків (зараз
створюється 8 таких спілок), організація координації на національному
рівні.
Продовженням цієї теми стала доповідь доктора економічних наук,
професора Гончаренко Владислав Васильович, проректора
Полтавського кооперативного університету, присвячена створенню
системи кооперативних банків як шляху вирішення проблеми
кредитування українського села. Відмічено, що зараз комерційні банки не
зацікавлені у кредитуванні селян, малих та середніх підприємств аграрного
сектора (таким чином понад 80% сільгоспвиробників залишаються поза



сферою інтересів комерційних банків), в Україні (на відміну від інших
країн) відсутня мережа спеціалізованих банків, які б обслуговували
фінансові потреби селян та дрібних підприємств АПК, кредитування
селян та МСП аграрного сектора здійснюють практично лише кредитні
спілки. Кредитні спілки намагаються кредитувати село, однак: кредитують
переважно споживчі потреби селян. надають кредити занадто малого
розміру під порівняно високі %, не мають права кредитувати малий бізнес,
мають обмежені фінансові ресурси. Як висновок - кредитні спілки України
сьогодні не здатні задовольнити потреби сільських малих і середніх
підприємств. Розглянувши зарубіжний досвід кредитування села,
доповідач відмітив, що кредитуванням села в більшості країн світу, як
правило, займаються фінансові установи, що створені і діють на
кооперативних засадах (кредитні кооперативи); кредитні кооперативи – це
організації фінансової взаємодопомоги, які виникли ще в 19 ст. в результаті
небажання комерційних банків кредитувати селян; основними формами
кредитних кооперативів є кредитні спілки і кооперативні банки; кредитні
кооперативи об'єднуються на регіональному і національному рівні в
фінансові системи для підвищення ефективності своєї діяльності.
Характеризуючи розвиток кредитних кооперативів в країнах Європи,
відмічено, що створена мережа понад 65 000 кооперативних фінансових
установ і їх філій які охоплюють понад 45 млн. членів-клієнтів, ринкова
частка кооперативних банків складає близько 16 %. Доповідач акцентував
увагу на важливості побудови в Україні системи аграрних кооперативних
банків та визначив умови, необхідні для розвитку системи сільської
кредитної кооперації в Україні.
Велику увагу учасників конференції викликав виступ кандидата
економічних наук Малюти Наталії Євгенівни - начальника Департаменту
внутрішнього аудиту АКБ "Япи Креді Банк Москва", викладача
Банківського інституту Державного університету - Вища школа економіки
з Москви. У доповіді наведений глибокий аналіз стану та розглянуті
перспективи розвитку банківської системи Росії, їх кількісний та якісний
аспекти. Зацікавило і викликало багато питань у присутніх порівняння
банківської проблематики відносно досвіду України.
Завідувач кафедри „Фінанси і кредит” Севастопольського державного
технічного університету професор Вожжов Анатолій Павлович глибоко
і всебічно, з використанням методів економіко-математичного
моделювання обґрунтував проблему практичного застосування теорії
трансформації банківських ресурсів. В доповіді розглянуті питання
трансформації короткострокових коштів банку в довгострокові ресурси
методом послідовних заміщень, залежності величини постійної частини
поточних пасивів від клієнтської бази, стабілізації змінної частини



поточних пасивів короткостроковими запозиченнями на міжбанківському
ринку, трансформації банківських ресурсів в процесі суспільного
відтворення внаслідок кредитної мультиплікації, мультиплікативний ефект
при інвестиціях в проекти по виробництву засобів виробництва.
Здійснений розрахунок ефекту трансформації та визначені результати
трансформації банківських ресурсів при структурному регулюванні
стимулювання економічного зростання.
Технологія і методика формування вартості кредитних продуктів та оцінки
кредитного ризику - тема доповіді доктора економічних наук, професора
Крамаренко Галини Олександрівни завідувача кафедри фінансів та
банківської справи Дніпропетровського університету економіки і права (у
співавторстві з кандидатом економічних наук, доцентом Чорною Оксаною
Євгенівною). Одним з критерійних показників рівня ризику діяльності
підприємства є вартість під ризиком (Value at Risk, VaR). VaR спочатку
призначався для використання у фінансових інститутах з метою оцінки
операцій на різних фінансових ринках і ставок прибутковості з
урахуванням ризику (risk adjusted rates of return). При оцінці кредитного
ризику виникають додаткові труднощі, пов'язані з періодичністю фіксації
даних на фінансовому ринку. Для кредитів прийнято розраховувати
щорічний VaR, який називається CreditVaR. Метою застосування
CreditVaR є визначення вірогідних збитків при управлінні як одним
кредитним продуктом, так і кредитним портфелем. Кредитний VaR
дозволяє визначити розмір резерву власного капіталу для покриття
непередбачених втрат із заданим рівнем довіри, так званий економічний
капітал (economic capital). Чим більш ризикованою є операція, тим більше
потрібно економічного капіталу для її забезпечення і тим вище повинна
бути прибутковість операції з урахуванням ризику, яка повинна покривати
вартість задіяного капіталу. Спираючись на одержані дані щодо базової
ставки кредиту і рівня ризику грошових потоків, комерційний банк може
ухвалити рішення про індивідуальний підхід до формування ціни
кредитних ресурсів, для кожного конкретного позичальника. Це дозволить
знизити вартість кредитних ресурсів для підприємств, що мають стабільні
грошові потоки з високим і постійним рівнем прибутковості.
На проблемах взаємовідносин Федерального бюджету, банків та
регіонального розвитку зупинилася у своїй доповіді кандидат економічних
наук Нікуліна Євгенія Вікторівна з Бєлгородського державного
університету. За останні роки в російській банківській системі відбулися
істотні якісні зміни. Частка кредитування нефінансового сектора до кінця
2005 р. перевищила 43% активів, що є найвищим показником, починаючи
з 1995 р. На фоні стагнації величини залишків на поточних і депозитних
рахунках корпоративного сектора відбулося бурхливе зростання депозитів



населення, частка яких в сукупних пасивах до вересня досягла 24% (на
початок 2000 р. вона складала менше 19%), що лише на один відсоток
менше, ніж частка коштів підприємств. Частка капіталу в пасивах в даний
час досягла 15%, що практично відповідає передкризовому рівню, при
цьому велика частина приросту капіталу забезпечена самими банками.
Домінуючою тенденцією розвитку російських банків стає концентрація
банківського капіталу. На частку перших 30 по величині активів банків за
станом на початок 2004 р. припадає 68%, а на частку перших 200 — 89%
сукупних активів банківської системи. На операціях найбільших банків
фактично побудований міжбанківський і валютний ринок. Ця тенденція
відповідає загальносвітовій практиці. Концентрація активів і капіталу в
найбільших банках супроводжується їх експансією в регіони. При цьому
майже у всіх регіонах повністю припинилося створення нових банків, а в
деяких з них намітилася тенденція до зменшення числа діючих кредитних
організацій. Таким чином, основною формою розвитку регіональної
фінансової інфраструктури стає відкриття філіалів крупних, в основному
московських, банків. Регіональні банки, що не знайшли ринкової ніші,
зазнають серйозні фінансові труднощі. Їх чекає вибір: перетворення в
небанківські кредитні організації, поглинання крупними банками, або
ліквідація. Доповідач звернув увагу, що банківська система Росії зараз
дуже слабка: весь її капітал — близько 19—20 млрд. доларів — рівний
капіталу середнього американського або європейського банку. І, проте,
поза її розвитком розвиток російської економіки просто немислимий.
Аналізуючи механізм банківської конкуренції в Україні, кандидат
економічних наук, доцент Інститут міжнародних відносин Київського
національного університету імені Тараса Шевченка Циганова Надія
Вікторівна, у своїй доповіді відмітила обмеженість його функціонування.
Це передусім обумовлено типом ринку, який сформувався на сьогодні.
Оскільки у сучасних умовах вектор розвитку ринку банківських послуг
дещо специфічний (це рух від монополії в сторону розвитку конкуренції),
ситуація на окремих його сегментах суттєво відрізняється. На ринку
банківських послуг спостерігається перехідний стан від монополістичної
конкуренції до олігополії. На сьогодні тут існує достатня кількість
суб’єктів, щоб проводити власну цінову політику. Проте вхід до галузі
й вихід з неї є дещо обмеженими. Об'єктивні вимоги до рівня власного
капіталу банків, прискорення процесів концентрації та централізації
капіталу створюють реальну загрозу, коли 6-8 найбільших суб'єктів
монополізують певний ринковий сегмент. В Україні ми можемо
спостерігати ситуацію, коли збільшується розрив між сумарним капіталом
та сумарними активами 10 найбільших та решти банків, що відповідає
світовим тенденціям концентрації та централізації банківського капіталу.



Обмеженим є також використання окремих засобів та інструментів
конкурентної боротьби через відсутність значного досвіду ведення
останньої у ринкових суб'єктів.
Проблемам фінансового оздоровлення комерційних банків була
присвячена доповідь кандидата економічних наук, доцента Луганського
національного педагогічного університету ім. Тараса Шевченко Величка
Олександра Володимировича. На думку доповідача, банківська система
України на сьогодні знаходиться в складному становищі. Більшість
комерційних банків не тільки не досягли критеріїв і стандартів, що
характеризують справжній банківський сервіс у цивілізованих ринкових
країнах, але й вони важко витримують свій власний стереотип комерційної
діяльності, що полягає рішенні достатньо примітивної задачі: зберегти
капітали і забезпечити прибуток для пайовиків і акціонерів - засновників.
Банківська мережа України продовжує складатися переважно з дрібних і
середніх банків: за даними Національного Банку /НБУ/ на жовтень 2005 р.
частка кредитних установ зі сплаченим статутним капіталом від 3 до 5 млн.
євро становила 25% загального числа банків, тоді як число більш крупних
банків, що мають статутний фонд у розмірі від 5 до 10 млн. євро, не досягає
15%. Загальна сума капіталу /балансова/ по банківській системі становила
22927 млн. грн. або 4540 млн. дол. США [1]. Це дорівнює показникам
двох або трьох західних банків. НБУ і Уряд повинні опрацювати ефективні
механізми, які стимулювали б довгострокове кредитування комерційних
банків через цільове рефінансування; диференціацію норми резервування
їхніх депозитів; участь банківського капіталу у створенні промислово-
фінансових груп; конвертування відстрочених до погашення облігацій
внутрішньої позики в акції державних підприємств, що приватизуються.
Економіст Національного банку України Бєляєв Дмитро Олександрович
розглянув питання щодо оптимального обсягу золотовалютних резервів:
світовий досвід та застосування в Україні. Доповідач навів дані. що станом
на кінець першого кварталу 2006 року офіційні резервні активи
Національного банку України становили 17 277.97 млн. доларів США.
Одночасно цей показник постійно змінюється, то в бік збільшення, як це
було в кінці минулого року, то в бік зменшення, як це спостерігається
протягом останніх трьох місяців. За таких умов постає питання, щодо
обсягів до яких необхідно нарощувати міжнародні валютні резерви
України і в якому напрямку слід їх використовувати. Сьогодні можна
виділити чотири основні критерії визначення адекватності золотовалютних
резервів: критерій забезпечення національної грошової одиниці, критерій
покриття імпорту, критерій покриття зовнішнього боргу, комбіновані
критерії. Аналіз показав, що Національним банком України була дотримані



всі критерії адекватності резервів, що свідчить про оптимальність обсягу
міжнародних резервів Національного банку України.
Управляюча філією Державного експертно-імпортного банку України
Грищенко Оксана Олександрівна, м. Севастополь розглянула практичні
аспекти банківської конкуренції в частині формування ресурсів
комерційного банку. З приходом на фінансовий ринок України іноземного
капіталу банківська конкуренція стає гострішою: банки конкурують за
формування клієнтської бази, залучення ресурсів, обсяги кредитного
портфеля. Наслідком даної конкуренції є різна прибутковість і
ефективність діяльності банку. Збільшення загальних активів банку,
інтенсивний розвиток роздрібного бізнесу, розширення філіальної мережі –
всі ці задачі обумовлюють виникнення нових вимог, що пред'являються до
управління банківськими пасивами і активами. По-перше, це збільшення
капіталізації банку. Одночасно необхідний активний розвиток філіальної
мережі, яка наближає продавця банківських послуг до своїх потенційних
покупців (підприємств, населення) і збільшує частку банку на ринку
пасивів і активів. Друга задача, яка стоїть перед банками в умовах жорсткої
конкуренції – наближення банківських продуктів до потреб клієнтів
(клієнтоорієнтованість), а також впровадження гнучкої цінової політики
(процентної і тарифної), спрямованої на збільшення лояльності клієнтів.
Третя, найголовніша задача – забезпечення ефективності діяльності банку
(прибутковість активів, капіталу) і зниження співвідношення операційних
витрат до чистого операційного доходу, що дозволяє оцінити свої
конкурентні позиції на банківському ринку.
Кандидат економічних наук, доцент Української академії банківської
справи Національного банку України Мещеряков Андрій Адольфович
зосередив увагу на шляхах підвищення конкурентоспроможності
банківської системи України. На сьогоднішній день, на думку доповідача,
дуже важливо визначити оптимальний шлях інтеграції пострадянської
перехідної економіки України у світову, та можливості використання
регіональних об’єднань як проміжного етапу цього процесу. Проведене
дослідження дозволяє зробити одностайний висновок, що зараз українські
банки не можуть повноцінно конкурувати з іноземними банками через
політичну і економічну нестабільність, недорозвиненість фінансової і
комунікаційної інфраструктури, низький рівень заощаджень населення,
відсутність державних гарантій повернення інвестицій, найнижчий в світі
рівень участі іноземного капіталу в банківській системі країни, обмежені
можливості по збільшенню капіталу банків усередині країни, а також те.
За об'ємом акумульованих депозитів банки України відстають навіть від
банків інших країн з перехідною економікою. Банками розвинених країн
надається більше 300 різних послуг, а українські банки не поспішають



розширювати свій перелік операцій. В Україні немає транснаціональних
компаній і, відповідно, немає банків, здатних обслуговувати такі компанії.
Через ці проблеми інтеграція українських банків у світову фінансову
систему можлива тільки через проміжний етап створення регіональних
банківських об’єднань.
Приділяючи значну увагу підготовці наукових кадрів, як і завжди,
академією була надана можливість виступити на конференції молодим
науковцям, викладачам, аспірантам. Доповідь Гулько Анжеліни
Анатоліївни з Бєлгородського державного університету була присвячена
вступу Росії у Світову організацію торгівлі та проблемам реформування
банківського сектору. Барабан Лариса Миколаївна з Черкаського
банківського інститут УАБС НБУ доповіла щодо інвестиційного механізму
лізінгу - зарубіжний досвід та реалії в Україні, Перзеке Микола
Борисович з Таврійського національного університету ім..
В.І.Вернадського - о процентній ставці по банківських кредитах в умовах
посилення міжбанківської конкуренції, Приходько Володимир
Павлович, Українська академія банківської справи НБУ, розглянув
Базельські принципи банківського нагляду як концептуальний фактор
правового регулювання банківської діяльності в Україні, Борисенко Ірина
Іванівна з Харківського банківського інституту УАБС НБУ зупинилася
на особливостях діяльності банківських установ Харківського регіону,
Вархоляк Катерина Степанівна з Львівського банківського інституту
НБУ висвітлила тенденції розвитку банківського споживчого кредитування
товарів тривалого користування через агентську діяльність в умовах
підвищення конкурентоспроможності банків.
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